

福州市第四届住房展销会开幕

50多家企业、上百个楼盘集中展示,为市民提供全方位、一站式置业服务

本报讯(记者 赖志昌)昨日,“有福之州 幸福之城”福州市第四届住房展销会在闽江之心青年广场拉开大幕。

本届住房展销会由福建省房地产业协会指导,福州市住房和城乡建设局、福州日报社主办,福州新闻网承办。展会为期3天,核心区面积约7000平方米,50多家企业,上百个楼盘,超23000套房源将在福州城市地标集中展示,为市民带来全方位、一站式置业服务。

据了解,本届住房展销会响应中房协“百城千企商品房促销活动”倡议,采取“线上+线下”办展模式。作为福州市第四届住房展销会系列活动的压轴大戏,本次线下展在“城市会客厅”闽江之心上演,延续了上届房展会的夜间场,从9:30~21:30持续为市民提供“白+黑”全天候展模式。

为了更好地引导树立行业标杆,发挥优质房企的引领带动作用,福州市住房和城乡建设局、福州日报社在本届住房展销会联合设立两项重磅大奖。经前期评选,开幕式上,新投·映悦湖、建总·云璟未来、双龙新居等10个福州在售优质楼盘,荣获“2024年福州品质人居示范奖”;福建省二建建设集团有限公司、福州市建筑设计院有限责任公司、福州市规划设计研究院集团有限公司等7



▲销售顾问向市民推介楼盘。本报记者 原浩摄

▲众多市民前来逛展。本报记者 包华摄

家单位,荣获“2024年福州城市优质服务单位奖”。

本届展会不仅吸引了房产、金融、中介等领域的20多家头部企业参展,建筑设计、家装、供水供气等企业也亮相展会。当日,记者在现场看到,新区集团、榕发、福州建工等企业展厅里,前来咨询的市民络绎不绝,置业顾问忙着给大家介绍房屋户型。

“这次房展会的楼盘优惠力度很大,特惠房源挺诱人的,如果合适会考虑入手。”市民黄先生

说,房展会提供了丰富的房源、多样化的产品,给市民群众购房带来了实实在在的优惠以及多元化选择。

“这次房展会,吸引了新区集团、榕发、福州建工、保利、鹏湃、中建海峡、建总地产等企业参展,各参展企业也倾情回馈市民,推出近100套特惠房源。”现场工作人员说,市民可到展位前询问详细信息,也可通过“榕房购”小程序的“楼盘信息”,点击“聚划算”查看特惠房源。展会期间,市民

还可登录“榕房购”小程序,参与“拼筑幸福拼拼乐”小游戏,抽取精美礼品。

此外,展会现场设有休闲娱乐展区,吸引了20余家集非遗文创、吃喝玩乐于一体的企业参与。寿山石雕、银饰手作、铁板豆腐、烤肠……市民在逛展的同时,还能观赏文创产品、享用特色美食。与此同时,展会还特别联动火热进行中的“惠聚榕城 焕新生活”福州市2024年消费品以旧换新活动。活动针对家电、家装厨

卫、汽车、电动自行车4个方面开展补贴,有置换家电需求的民众可到现场展位详细了解相关政策

和申领流程。

展会现场还设置了影展区,同步举办“飞阅福州 幸福之城”影展展。该影展展由福州日报社飞航大队航拍历时40天,深入福州各县(市)区追风逐日,通过航拍图片,记录这座海滨城市、山水城市的自然风光和城市发展的新面貌,带领大家从空中俯瞰有福之州的壮丽风貌。

江阴港区一项目安全预评价报告通过评审

本报讯(记者 钱嘉宜 通讯员 谢利春)日前,福州港江阴港区12-3号、12-4号泊位工程升级改造项目安全预评价报告通过专家评审。

该项目将原设计3000吨级的12-3号、12-4号泊位升级改造为5000吨级,等级提升后,可满足一艘5000GT液化气船或两艘3000GT液化气船靠泊。主要货种为丙烯、丙烷和丁烷,年设计通过能力80万吨,年设计吞吐量60万吨。

此次安全预评价报告通过专家评审,为项目后续顺利开工建设奠定了坚实的基础。

市妇联举办抖音直播公益培训

本报讯(记者 李白蕾)由市妇联主办的“抖音直播新玩法”公益培训班近日在市海峡妇女儿童活动中心举行。30位对抖音直播带货感兴趣的顶梁柱母亲、宝妈及未就业女大学生等免费参加。

本期公益培训着眼直播经济这一对女性充满机遇的领域,邀请业内资深直播导师到场倾囊相授,分享直播心得,带领学员掌握主流平台带货技巧和新兴玩法,提升其就业竞争力和创业能力。为方便直播新手快速入门,培训提供了从零开始的系统学习,学员们还在现有已孵化出的线上直播间进行实训,亲身体验直播的全过程,为日后从业积累经验。

对培训中表现出色的学员,市妇联将积极为其免费推荐兼职机会,搭建通往直播职业道路的桥梁。接下来,还有多期适合女性的新业态细分领域入门免费就业培训,欢迎有需求的女性关注市妇联发布的消息。

送法进校园 莫让文身“刺痛”未来

本报讯(记者 蒋雅琛)为强化未成年人文身治理,守护未成年人身心健康,引导青少年自觉抵制文身,近日,长乐团区委组织青少年社工走进首占中心小学、三溪中学、阜山学校等中小学,为500余名中小学生学习“拒绝文身,让青春不被‘刺痛’”法治宣传进校园活动。

活动中,青少年社工围绕什么是文身、文身危害、如何进行自我保护等方面进行详细讲解,并通过文身未成年人现身说法、播放宣传教育视频、开展文身危害讨论等环节,调动学生思考和讨论的积极性。同时,社工带领学生深入学习《中华人民共和国未成年人保护法》和《未成年人文身治理工作办法》相关要求,引导学生严于律己,拒绝文身,若受到侵害时要学会通过合法手段维护自身权益。

长乐团区委相关负责人表示,下一步将发挥共青团组织优势,持续加强未成年人思想道德建设,推动未成年人文身治理工作落地落实,保护未成年人合法权益不受侵害,为未成年人身心健康成长保驾护航。

冬日消防主题奶茶上线

本报讯(记者 张铁国 通讯员 林巧玲)“冬天的第一杯奶茶,您喝了吗?有趣的消防主题奶茶,您喝过吗?”近日,福州市消防救援支队携手全市20多家网红奶茶店,共同推出消防主题奶茶,进一步增强全民消防安全意识。

记者昨日在仓山区烟台山历史风貌区一家知名奶茶店看到,奶茶杯套上不仅印有生动的消防卡通图案,还巧妙融入了“离家外出断火电,冬季取暖更安全”“电动车充电要注意,安全防范是重点”“着火先找男朋友,不如先找蓝朋友”等消防安全提示语,让市民群众在品味冬日暖饮的同时,不经意间学习消防安全知识,提升消防安全意识。消防员还为消费者讲解消防安全常识,发放消防宣传手册等,让更多市民知晓消防安全知识。

“这种消防宣传方式很新颖,



不光我们大人受益,孩子也乐于接受,让人眼前一亮。”前来消费的市民钟女士说。

除了烟台山景区,福州消防还与台江区上下杭历史文化街区、晋安区世欧王庄、罗源县世纪金源购物中心等地多家网红奶茶店携手推出消防主题奶茶。

市消防救援支队有关负责人表示,接下来,支队将以“119”消防宣传月为契机,结合辖区实际情况,持续开展消防主题日、消防宣传“敲门”行动、消防宣传“进群”行动、亲子消防嘉年华等系列,进一步营造“全民消防,生命至上”的浓厚宣传氛围。

仓山连江举办消防宣传月主题活动

本报讯(记者 王玉萍 通讯员 仓萱)8日,仓山区教育系统“119”消防安全宣传月活动启动仪式在冯宅中心小学举办,现场上演了一场应急疏散演练,进一步增强师生安全防范意识和火灾应急能力,提升校园安全防范水平。

冯宅中心小学是省级应急疏散演练试点校。演练现场创设真实情境,“持刀暴徒”闯入校园,“135”最小应急单元立即启动反恐防暴快速反应机制,学校安保人员一分钟内阻拦“暴徒”,呼叫支援;3分钟内,校园周边互救应急单元手持防暴器械赶到现场,与“暴徒”对峙搏斗;5分钟内,接到警报的派出所民警驾驶防暴车赶到现场,擒获“暴徒”押解上车。

然而,“暴徒”投掷的“燃烧弹”落在教学楼,引发“火情”。消防警

报声随即响彻校园,各班教师迅速带领学生有序撤离,仅3分钟,全校1600多名师生完成疏散。一名“被困火场”的教师在消防员的救助下,从二楼办公室窗户速降,成功逃生。

本报讯(记者 林文婧 通讯员 吴丹)6日,2024年福州市教育系统暨连江县“119”消防宣传月主题活动在连江魁龙坊历史文化街区举行,通过一系列消防安全宣传活动,营造消防安全浓厚氛围,进一步提高全民消防安全素质和社会抵御灾害能力。

活动现场,舞台表演、知识竞赛、模拟火场逃生、器材装备展示等主题活动,吸引众多群众驻足参观、体验。在舞台表演区域,《烈火英雄情景剧》《“魁龙少年”快板说消防安全》等表演依次登场,将现场气氛推向高潮。

福建盲足姑娘奋力拼搏,获得全国盲人足球锦标赛女子组季军——她们一定能站上最高的领奖台

本报记者 陈君沂

有这样一群人,他们克服了恐惧,在黑暗的世界里奋力奔跑,用耳听球,用心踢球——他们就是盲人足球运动员。在前不久的全国盲人足球锦标赛上,由福州市盲校学生组建的男队和女队代表福建省出战,均荣获季军。

昨日,记者来到福州市盲校,倾听福建省女子盲人足球队队员、教练和引导员,用汗水与泪水共同书写的“盲足故事”。一路走来,她们的身份在变化,肩上的责任在变大,但热爱足球、热爱生活的心永恒不变。

从学生到运动员

贴上眼贴,缠上纱布,戴上眼罩……10月26日比赛前,主教练李进为每一名队员都做好了准备工作。9号球员赵雨欣在一旁抓紧时间热身,10号球员章益祺则在队友们加油打气。

这支平均年龄只有十四五岁的队伍于今年7月15日正式建队集训,这是她们人生中第一场全国性赛事。女孩们表现出前所未有的放松,对比此前的位置。球网背后,站有一位视力健全的引导员,他会通过提示性话语,引导球员们将球踢进球门。

但现场环境十分嘈杂,要想在这



10月26日,福建队球员与其他队球员在场上进行对抗。(受访者供图)

么多声音中准确辨认出己方教练和引导员的声音,对孩子们来说是一个不小的难题。

“要想适应黑暗,克服恐惧,并做到准确辨别足球位置,我们只能更加刻苦地训练,慢慢去习惯。”13岁的章益祺坦言,她的视力等级是B2,但她清晰地记得自己第一次戴上眼罩后的世界有多么黑暗,迈出第一步需要鼓起多大的勇气。这个过程很不容易,但通过训练,章益祺感受到自己的能力在不断提升,便咬牙坚持了下来。

成年人在赛场上遇到正面冲撞时都会喊疼,更何况是十几岁的孩子。但在面对头部冲撞受伤时,赵雨

欣的心里只有一句话:“爬起来,继续战斗!”

带球、过人、摔倒、进攻……孩子们的一系列动作行云流水,哪怕摔得再疼,也没有丝毫犹豫地立刻爬起来寻球。她们浑身散发着自信,更多的是遇到困难不退缩的坚毅。

“盲人踢球太难了。”王亚锋感叹,要训练一名盲人成为足球运动员需要克服的困难很多。首先,要让他们克服恐惧,并在球场上奔跑。其次,人戴上眼罩会失去平衡感,同时,球员们看不见,无法模仿教练所教的动作,也很难去寻找与足球互动的感觉,这些都要依靠长期的训练才能逐渐克服。“我就是这样训练出来的,我最了解要怎么带队。”

“男队可以做到的,我们女队也可以。”福建男队的哥哥们一直是她们奋斗的目标和学习的榜样,带着这样坚定的信念,她们面向朝阳,勇往

直前。

从运动员到教练

赛场上,一个忙碌的身影引起了记者的注意,他就是教练员王亚锋。除了球员外,他是场上最忙碌的人。

王亚锋1990年出生于永泰县的小山村,8岁时来到福州市盲校,因爱好而接触足球。在盲校日复一日的训练中,王亚锋精进了自己的足球技术,成为中国最早一批盲足运动员,跟随中国男子盲人足球队,获得了2008年北京残奥会银牌、2010年广州亚运会金牌、2010年盲足世界杯季军以及连续五届亚洲杯冠军。

2016年10月,王亚锋由于伤病问题从国家队退役,回到母校担任足球教练,启迪培养更多热爱足球的盲人少年。2021年,王亚锋选择回归福建盲人足球队,在带新队员的同时,自己也开始进行恢复性集训,并获得第十一届全国残运会盲足冠军,单人进球10余个。

“盲人踢球太难了。”王亚锋感叹,要训练一名盲人成为足球运动员需要克服的困难很多。首先,要让他们克服恐惧,并在球场上奔跑。其次,人戴上眼罩会失去平衡感,同时,球员们看不见,无法模仿教练所教的动作,也很难去寻找与足球互动的感觉,这些都要依靠长期的训练才能逐渐克服。“我就是这样训练出来的,我最了解要怎么带队。”

如今,王亚锋成为福建省女队的教练员。“带女队时有很多要注意的地方,不能太过严厉,也不能太放纵,队员们会‘撒娇’,讨价还价,这时候不仅要安抚她们的情绪,还要鼓励她们。”王亚锋说。

当教练员的几年间,他明显地感觉到这些孩子发生了很大的变化:她们的身体素质增强了,性格更加开朗、更加自信。

对于王亚锋来说,运动员生涯让他从永泰小山走向全国大舞台,开拓了视野,实现了自我价值,而教练生涯则让他将经验传授给更多后辈,帮助孩子们走向竞技体育的未来。

从引导员到引路人

“稳住,再往前带一点!”引导员张立平站在对方球门一侧,扯着嗓子指挥。

盲足比赛进行时,现场的观众要时刻保持安静,张立平便是全场说话声音最大的人。他需要通过呼喊、拍掌等方式告知球员方向和距离球门的远近,声音要足够清晰、响亮,而且指令要简单明确。

35岁的张立平毕业于福建师范大学体育教育专业,目前是球队的引导员。在担任引导员的这段时间里,张立平和队员们之间培养了十足的默契。“队员站在哪个位置,下一步要做什么,我都知道。”张立平说。

信任并非一日建立。除了引导

员外,张立平还是赵雨欣、章益祺的班主任。5年来,他就像孩子们成长路上的引路人,充当着生活管家的角色,彼此之间已经建立起了满满的信任。

“我们有最好的资源,你们一定要坚持,多训练,你们还年轻,一定能‘踢’出重围。”接过张立平的手机,记者看到了他在赛后给队员们发送的信息,他用“严厉”的话语表达自己对孩子们的鼓励。

“女孩子的内心相对细腻,比赛时被撞了很多次,大家都有些受挫。”张立平告诉记者,这次参加比赛的很多省外队伍都是成年人,女孩们在体型、力量上都有不小差距。“她们已经努力了,我相信她们再过几年,一定能站上最高的领奖台。”

10月26日的比赛氛围紧张激烈,但张立平最大的感受是感动。

上半场结束,几名运动员因为体能和剧烈的身体接触,主教练李进考虑是否要让主力队员休息调整。

“老师,我想继续比赛,可以不把我换下去吗?”张立平看到了队员钟思颖被撞后磕破的嘴唇,也看到了她眼里的“不服输”。“没想到她们在场上如此坚强,她们真的长大了!”张立平说。

一群人因共同的爱好相聚在一起,因同一个梦想而齐心协力向前。教练员、引导员知道,总有一天,这些女孩子会站在最高的领奖台上。